
Compte-rendu de la séance plénière du CDAS du 05 mars 2024

- L’utilisation du CAL 2024 :
Le CAL 2024 s’élève à 36411,00 euros.
Au vu des dépenses déjà engagées, le budget est à l’équilibre.

- La participation de la délégation pour les différentes sorties prévues :
Il faut compter environ 50 personnes par bus.

Cette année, les sorties prévues sont :
• une sortie aux grottes du Han et au parc animalier le samedi 1er juin 2024, 

deux bus sont prévus. Cette sortie comprend uniquement l’entrée aux grottes et
au parc animalier ainsi que le trajet en bus. La participation de la délégation est
de 30 euros par agent des finances actif ou retraités et 34 euros pour les enfants
âgés de moins 12 ans. Attention : les participants extérieurs (hors ministère des
finances) devront acquitter la somme de 70,00 euros par adulte et 64,00 euros 
par enfants de moins de 12 ans.

• une sortie déjeuner-spectacle au cabaret de la Gabiotte à Fougerolles (70) 
le samedi 21 septembre 2024, un bus est prévu. Cette sortie comprend le trajet 
en bus, le déjeuner ainsi que le spectacle. La participation de la délégation est 
de 25 euros par agent des finances actif ou retraités . Attention     : les participants
extérieurs (hors ministère des finances) devront acquitter la somme de 85,00 
euros .

• une sortie à Europa Park sur le thème d’Halloween le samedi 12 octobre 
2024, trois bus sont prévus.  La participation de la délégation est de 44 euros 
par agent des finances actif ou retraités et 54 euros pour les enfants âgés de 
moins 12 ans. Attention : les participants extérieurs (hors ministère des 
finances) devront acquitter la somme de 79,00 euros par adulte et même 
montant pour les enfants de moins de 12 ans.



- L’organisation du goûter des retraités : Il est prévu cette année, l’après-midi du 
09 avril prochain à Essey-les-Nancy (salle Maringer).

- Organisation de la St Nicolas 2024 : au vu des remontées négatives concernant le 
spectacle de l’an passé, le choix des représentants des personnels s’est arrêté sur le 
spectacle « la magie des clowns » de la Compagnie ALZA PROD. C’est un spectacle 
spécialement imaginé pour un jeune public (3 à 10 ans).
La St Nicolas aura lieu le 27 novembre 2024, salle de l’Arsenal de Toul. L’exercice 
étant bien rodé, les dépenses sont d’ores et déjà prévues voir engagées.
A l’issue du spectacle, un goûter sera proposé aux participants. Les 485 enfants 
recensés (de moins de 14 ans) se verront attribuer soit un cadeau choisi soit un 
chèque cado d’une valeur de 40,00 euros ainsi qu’un petit sachet de friandises.

- Rapport d’activité de l’assistante sociale     : le service social est composé d’une 
Conseillère Technique Nationale et de 13 Conseillères Techniques Régionales pour 
130 Assistants de service social.
L’Assistant de service social participe à la gestion des ressources humaines. C’est-à-
dire qu’il accompagne les agents rencontrant des difficultés personnelles ou 
professionnelles. Il contribue à prévenir les risques psychosociaux aussi bien à titre 
individuel que collectif. Il intervient également en soutien des services dans le cadre 
d’évènements graves ou de réorganisation.
En 2023, le service social 54 a traité 20 demandes d’aide financière et 1 secours 
alimentaire.
Dans le cadre du dispositif ministériel d’aide et de soutien aux agents en difficultés, 
15 agents ont fait l’objet d’un signalement pour 2023 (attention appelée en cas de 
congés de maladie de plus de 3 mois, de passage à demi-traitement, de demandes de 
Congés Longue Maladie (CLM)/ Longue Durée (CLD) ou en cas d’absence de 
renouvellement de CLM/CLD ou de reprise de travail 1 mois avant la date 
d’échéance, d’absences irrégulières, de décès d’un agent, de procédure disciplinaire).
Afin de faciliter la vie professionnelle, 5 visites de sites ont eu lieu en 2023. Ces 
visites permettent de comprendre certaines situations rencontrées lors des entretiens 
individuels. Chaque visite est en général suivie d’une demande d’entretien individuel 
ou de signalements d’agents pouvant être en difficultés.
En 2024, le service social 54 souhaite réinstaurer les permanences sur sites et 
renforcer sa collaboration avec les services RH.

- Bilan 2023 – Appui psychologique de l’action sociale 54 effectué par Mme 
Ludivine COLLOT, psychologue     : 
Madame COLLOT constate qu’il y a eu beaucoup moins de sollicitations que les 
années passées (20 pour 2023 contre 32 en 2022). Qu’il n’y a pas de sollicitations des
agents du Pays Haut et beaucoup moins de sollicitations des agents retraités. 
Madame COLLOT rappelle que les consultations (2 par an et par agent) ne sont pas 
des accompagnements thérapeutiques mais bien des consultations de soutien. 



Il s’agit d’aider les agents qui le souhaitent à trouver un parcours de soins ou un 
accompagnement adapté.
Certains agents viennent en consultation sur conseils de leurs collègues qui ont pu 
repérer leurs difficultés.
Que les actions menées s’effectuent en partenariat et complémentarité avec les 
professionnels de l’action sociale 54.
En 2021, l’intégralité des permanences programmées avait été annulée faute de 
participants, en 2022, une seule permanence a été maintenue (pour les
mêmes raisons). Les agents préfèrent les consultations à distance, durant leur période 
de télétravail par soucis de discrétion et de confidentialité). C’est pour ces mêmes 
raisons qu’ils préfèrent se rendre à son cabinet à Lunéville. 
Il n’y a donc pas eu de permanences en 2023.
Madame COLLOT se déplace sur Nancy en fonction des besoins des agents. Elle 
poursuivra ce mode de fonctionnement en 2024, sans oublier les agents du Pays Haut.
En ce début d’année 2024, 2 agents se sont rendu à son cabinet de Lunéville (agents 
déjà rencontrés en 2022), une sollicitation a eu lieu pour Nancy et 3 entretiens à 
distance ont déjà été menés.

- Informations diverses     :

• Le séjour à Vendres prévu du 18 au 25 mai   est annulé faute de participants. 
Il semblerait que la principale raison de cette annulation soit l’impact financier 
de ce séjour dans le budget de nos retraités. 

• Tickets restaurant   : Pour les personnels de la DDFIP54 et du Centre de 
Contact restant sur place après la fermeture du restaurant administratif de la rue
des Ponts prévue fin juin, il est recherché un éventuel conventionnement avec 
un autre restaurant administratif se trouvant dans un périmètre proche (moins 
d’1 km) et accessible dans un laps de temps raisonnable. Faute de 
conventionnement, des tickets restaurant seront attribués. Monsieur Guernier 
indique que la procédure de mise en place prend du temps. Qu’il y a donc 
urgence à ce que cette recherche de conventionnement soit réalisée dans les 
plus brefs délais afin que les agents concernés obtiennent leurs tickets 
restaurant dès l’arrêt de la solution de restauration collective actuelle.

• Colonies de vacances     : cette année, avec l’organisation des JO en France, le 
choix dans les colonies EPAF est particulièrement restreint et pour le peu 
proposé, se pose la question des lieux de ramassage des petits colons. Les seuls
départs depuis Nancy se concentrent sur la Grèce et les Cyclades. Non 
seulement, le choix est plus que limité mais la politique des prix pratiquée 
mécontente un grand nombre d’agents qui ne s’y retrouvent plus tout comme 
dans les modalités d’inscription  (1er inscrit, 1er pris). Où est le côté social de la 
chose ?



Solidaires Finances tient à remercier vivement Mélanie Conicella, correspondante 
sociale de la DDFIP54 et Anaïs Locatelli, assistante sociale, qui ont assuré la 
distribution de colis à destination des agents en Congé Longue Maladie ou Congé 
Longue Durée.

Si au gré de vos aventures familiales personnelles, vous aviez des idées de sorties 
originales ou de spectacles pouvant se décliner dans le cadre de la St Nicolas, faites-
le nous savoir ou faites-le remonter à la délégation des services sociaux. Vos bonnes 
idées seront les bienvenues !


